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Or n3garenscrea

Dra KHrra npojomkaer cepmio «Relata Refero» (nocnoBHbiit repenog —
PACCKA3LIBAIO PACCKA3AHHOE).

Tlox 5THM rpr¢OM H3AATENILCTBO TPENOCTARISIET TPUOYHY aBTOPaM, YTOOB
BBICKA3aTh ITyOJIMYHO HOBBEIE MIEH B Hayke, 000CHOBATH HORYK) TOUKY 3PDEHMS,
JIOHECTH JIO OBLIECTRA HOBYIO UHTEPITPETAITHIO H3BECTHBIX SKCITEPUMEHTATLHBIX
JIAHHBIX, etC.

B criope pasHBIX TOUEK 3peHMs TOJIBKO perlieHue Beyukoro cyasH — Bpe-
MEHN — MOXET CTaTh PEMIAOUIVM U OKOHYATENbHBIM. CaM Xe Npouece noucKa
WUCTRHB XOPONIO XapaKTepHU3YEeTCH MIBECTHLIM BBHICKA3BIBAHHEM ADPHCTOTENS,
BEIHECEHHBIM Ha OBNOXKY HAcTOSI1lEH CEpUN: aBTOPUTET YUMTENSR HE JOJDKEH
JOBJIETh Hajl YICHUKOM M TIPEMSITCTBOBATH ITOMCKY HOBBIX ITYTEit,

MB1 HazteeMcs1, 4TO IMYOJIMKYEMbIE B ITON CEPHU TEKCThl BHECYT, HECMOTpPSA
HA CBOE OTKJIOHEHUE OT YCTAHOBHMBUIMXCA KAHOWORB, CBOM BKNA) B NO3HAHME
Hcetnres.



O yeM xHura?

B neil peruena 3anava: «[Togo6pats Tpu uenmnx yncta A, X v Y rtakux,
YTOOBI RbIIMOTHSJIOCH pABEHCTBO

A"=xX"+Y"

npy n > 2». 3apava pemieHa fipd n =2, n =4 ¥ n = P, TAe P — NIPOCTOE
HeveTHoe yuciao. Jina pewenus 3gnaun 6suta pa3paboTaHa Hosas apudmeTHye-
CKasl METOIIMKA U3 JecATH TeopeM, GYHIAMEHTOM KOTOPLIX SBAFETCH OCHOBHAA
TeopemMa apnMETUKM HaTypasTeHelx uncen. ITo oToit MeToaMKe HHTEHCHBHO
HCIIONK3YIOTCH YHC/ia MONAPHO B3aVIMHO TIPOCTHIE W YMCNA TIONAPHO AEIANIA-
€cst Ha OfHM M Te Xe MPOCThIE IETNTENH.

braroaaps pa3paGoTaHHOI METONIIKE ¥ YIa9HOM NMOCTAHOBKE 33/1a4¥, IPH
KaxAoOM MoKasatene cremnesy 2,4 W p ynaiock HaiTH obliee pellieHue, rae
anciaa X, Y u A BolpaXeHH Yepes Tuciio

C=X+Y-4
M €r0 B3aMMHO pocTole AenuTenn B, n Ey. /Ina Bcex 10kasaTesneit CTENEHH
ofblilee pemenne HMEET OAHY (POPMY, B KOTOPOH pellieHUsT OTINYAKTCA BeIUYU-
HOI1 TIapaMeTpa, po/ib KOTOPOTO BALIIONHIET NoKazarens creneum. Io obulemy
PeUIeHRIO ObUIM CAEaHEl COOTBETCTRYIOUIAE BHIROJDI.

s pameHcTBa

A'=x*+Y?

HaljIeHO HOBOE peleHMe B HeNkiX Yhciax. JJokasaHo, YyTo paBeHCTBa
4 4
A =X +vV" u A/=X"+V°

He MOTYT UMETh pelueHus B LeNbiX uuciax. [o3ToMy Bce paBeHCTBa

Aﬂ — Xn + Yn1

[jJe n [eadTcs HAa 4 wiM Ha fIPOCTOE HEYETHOEC YUCJIO P, HE MOryT NMETh
pelICHUs B NEJILIX YHCIaX.

MocraHoexa 3apaumn

3apaua. Hopobparh Tpy uensix yHcna A, X n Y — Takux, IToOL! BBI-
TIOJIHSLTOCH PABEHCTBO:

A" =X"4+Y" mwpun>2 (0



6 O uem kunra?

B pasenctne (1) Bce TPH UMCNA JQO/KHR OBITL LENLIMM YHCHAMM OX-
HOBpeMeHHO. 3ajaya 06beIMHsIET LETOYUCTEHHYI0 JacTh Teopembl ITudaropa
1 6onsuiyro Teopemy ®epma. Tlockoneky 3Ta 3anava apudmMeTueckas, U oHa
TeCHO CB53aHa C OCHOBHOM TeopeMoil ApHMMETUKY HATYPANBHBIX YHCeN, TO 1St
pemeHus 3alayu pa3paboTaHa HOBag apH(pMeTHYECKas METOIUKR, COCTOSIIAN
U3 JECATH TEOPEM.

B peteHue 3a1aum seegem uucna B u C, rae:
B=X+Y, ()
C=X+Y - A (3)

Yucnio B MOXeT 6biTh NPeACTABIEHO HECKOMbKIMH Mapamu (X +Y), auncio C
RoOOLLE MOXKET BbITb TIPEACTARIEHO HEOIPDAHWYEHHBIM KOJHUYECTBOM TPOCK

(X +Y - A).

NoaroMy uucna B u C ¢naGo cBs3aHbl ¢ TTOKa3aTeneM creneHu n. VI3 3Tux
coobpaxeuurit yucina B ¥ C' Kago cyuTaTh 32faHHBIMH, a HX OCOBEHHOCTU
HANO BBIACHSITH B XOJIE¢ PEUICHUA 330a4YU.

Ecim B u C 6yayr 3anansl, 10 yucao A u3 paseHctsa (1) HaijueTcs cpady:

A=B-C. (4)
st uucen X u Y Haéluem Apyrye 31BACUMOCTH Yepes [1OJCTAaHORBKM:
A=B-C, X=X, Y=B-C, (%)
A=B-C, X=B-Y, Y=Y. 6)
Toraa nomyunm:
(B~0O)"=X"+(B-X)". (7)
B-0O"=(B-Y)"+Y" (8)

TpyaHo socipuHUMAEMOE PABEHCTBO (l) 3aMEeHEHO Ha jBa PaBEHCTBA, KOTOPKIE
NotobHLl Mexay coboit W 3HauMTenbHO npoule papeHcTsa (1). HayaibHEle
YCAORUS, TIPM KOTOPBIX peluaercs 3a/a4a:
a) MPM NMONAapHO B32HMRO tipocTarx 4, X u Y,
G) TP NOKa3aTessiX CTENEHH N = 2, B = 4 ¥ n = P, TIe P — NPOCTOE
YyUCIIo,
B) TIPM YCNOBMH, ITO OAHO M3 unced A, X Win Y MOXET JeJMThCS Ha TIo-
Ka3aTeNlb CTENCHN 7,
r) Mpy MPeINONOXEHUU (LOMYILEHHU), YTO MPU KaXI0M MOKa3aTene cre-
neHn 7. oBA3aTeNIbHO ecTh Tpoika uenbix yucen 4, X u Y, koropas
obecneunpaer paBeHcTRO A" = X" + Y.

Peluys 3a1ayy npy 3THX YCIOBRUAX, [IOTOM MOXHO OYIeT ¢jieNaTh BHIBOAB!
" 000OmeHUsT Ha BCIO O0J1aCTh LEMBIX YUCET M HAa BCE Lelble MOKa3aTellH
CTCIEHHU N.



1. OcHoBHbie TeOpemss 7

Cneacraue u3 ycnoeus (a). B smom cayqae 8 pagencmee (1) obazameaso
6ydym dsa yucia newemuwix u o0no wemsoe. To2d0a Hucao

C=X+Y -4

8cez0a Gydem uemnvim uuciom, dersugumen na 2. Tax xax wucea X u'Y
83AUMHO NPOCMBble, MO 8 paseHcmeae

B=X+Y
vucna B, X u'Y nonapuo é3aumuno npocmue.
Cnepctene us ycnoana (6). B smos cayuae (7) u (8) nado pewams 8 ude:

X’=(X-C)-(2B- (X +C)), 9
Y’:z-(Y—C)-(B%-(}W—C)), (10)
X'=(X-0)M,, (1)
Yi=4.(v -C)- M, (12)
C"=p-B-(X-C)-M,, (13)
C’"=p-B-(Y-C)-M, (14)

Cnepnctsue w3 ycnosua (8). Tax kax e pasencmese (1) uucaa X a Y 3anu-
Maiom pasHOnpagHvie NOAONCEHUS RO OMHOUENUID K NOKAZAMEN0 Cmenenu,
mo npunamo pewenue, ymo X ne 6ydem Oeaumscn Ha noxazamens n, a 4uc-
10 'Y Moxcem 0eaumecs Ha n., HO MOXCEM U He Jeaumbes.

" Cnepctamua 13 ycnoeua (r):

— npaswe wacmu pasencmea (9) u (10) doancuvi Goims nosnsmu keadpamamu,

— npaeste wacmu pagencms (11) u (12) doaxcnp 6umb noAHbIMU CTENEHAMY
n =4,

— npassie wacmu pagencms (13) u (14) doaxcnsl 6uimd noaHpmu cmeneHamu
n=p.

1. OCHOBHbIE TEOPEMBI

OcuoBHas TeopeMa aprdMETHKH HATYPAILHBIX YHCE;

JUI Kaxaoro HaTypaibHOro uMcia A > 1 cymecTnyeT eqMHCTREHHOE
DPaVIOXEHNE HA NPOCTHIC MHOXWTEIIN:

A*p"' -pE“ PP p?‘, (L1)
A Pe) 05 ) ) (1.2)
rIe p; — MNomapHO PaxIMUHble NMPOCTBIE YMCHa, a; = |, a [pasble YacTH

HA3BIBAIOTCA KAHOHMYECKMM U PA3TOXEHHAMH A U A" Ha IPOCTbIE MHOXHUTEIH.
K ¢opmynam (1.1) 1 (1.2) ByneM obpaiaThcs Bo BCEX TeOpEMaXx.



8 1. OcHoBHEIO TEOPEMES

B HayuHOW JIHTEpaTYpe U3BECTHA
Nemma. Feau & pasericmee

A"=B.C

wucna A, B u C yeawe, a B u C a3aumno npocmwie, mo B u C 6ydym
noarbIMU cmenensimMu nokasamens n, m.e. B = B}, C = C}.

Teopemsi oT aBTOpa
Bo Bcex TeopeMax 6ydeM MMeTb BBHIY TONBKO LIEbIE TONOXHTENBHLIE YHCIIA.

Teopema I. Eciu cmenens A™ Qeaumcs wa (A — B) = P, mo wucaa A, P
u B umerom uaubossuiuii obwui desumens E maxoi, ymo E oOeaumca
Ha Kaxcowil npocmoii Oenumens sucia P, a wucno P Oeaumcs na xaxcooli
npocmoil deaumend wucaa F.

AJokasarenscrso. Nycts A 1 A" GyayT NpeiCTamieHbl KAHOHWYECKMMU
paxnoxeHusmu (1.1) u (1.2). Torna wncio P, kak genutens A®, NOJDKHO UMETh
BUJI:

P=p{'-py Py ...op Y, (13)
rne ¢, = 0, ecim jenurens p, He feaut yucaa P, 1 < ¢, < a,; - n, ecm
JenuTens p, nenvt uncno P.

Tax kak B = (4 — P), 10 umeeM:

=
- 3

B=p" -p3*-py-...opg...opy —pl p%pt . pl-
1 ]
=@ P K, (1.4)

e K — uenoe ynciio, B3auMHo npoctoe ¢ A v P, a mokasatenu  onpenens-
1oTCs 0 NpaBuiy: B, = g, = 0, ecan p, He menur yucna P. Ecan p; mesmr P,
00, =q,21,ecmq, <a;; 8, =aq, 21, ecnun a, < q,.

Mpouspeaenue comHoxuteneit p° B (1.4) ectp HauboNMBUIMA OBILHIL -
ymutens A 0 P, t.e. uucno E:

E=pf g g (1.5)

TaK KaK [10Ka3aTelun ﬁJ > | CcOOTBETCTBYIOT HaubOJbINEH CTEMEHM JCTUTE-
neit p; wi B umcne A, wm 8 yucne P. U3 (1.4) Buano, uto E nenvt B.

A3 3aBMCHMOCTH NoOKasaTeneit cTenieHd S U ¢ BHAHO, 9To uvcio E ne-
JIATCS HA KaXIBIH TIPOCTOM Aenutens uuciaa P, a 9uciio P AenuTes Ha KakIbli
npocToit aeanreas yncna E. Teopema JokasaHa. D

Teopema N. Eciu A" deaumcs va (B — A) = P, mo wucrta A,P u B
umerom Hauboasuiuti obuwuii deaumens E maroii, umo E desumces na Kaxucowiii
npocmoii deaumesv wucaa P, a wucto P derumen na xaxwcowili npocmoii
deaumens yucra E.

Aoxazarenscrgo. Teopema Noka3piBaeTcs aHaIOTMUHO Teopeme 1. Omin-
YHe COCTOUT B TOM, 4TO B JaHHOM ciiyyae B = A + P. O
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Teopema Ill. Ecau ¢ pasencmee
A"=(A-B)-C
pasnocms (A — BY = P, a P u C é3aumto npocmbie, mo
(A-By=P=E",

20e E ecmb naubonswuit obuuii deaumens uwucean A, P u B, u E deaumca
Ha Kaxcostli npocmoi deaumens wucea P, a wucao P Oeaumes ma xawcowlil
npocmoii oeaumens yucaa E.

ALoxazarenscrso. Tlycts qucino A umeer Bug (1.1), a crenens A® — sun
(1.2). Yncna P u C B3aUMHO 1pocTele, U, cOracHO JIeMMe, NODKHO GuiTh
P =P, C=C}.Yucno P = P 1 oHO AeTHT cTenenb A®, no3IToMy JOTKHO

ObITH:

P=pP =)0 @) )" ), (16)
rme: ¢; = 0, ecam aenutens supa (pl)" we geint umcaa P = PP, ¢; = a,,
€CIIY NeNTeNnb BUIA (qu’ )" Aenut yucio P = PP,

Tak kak (A — P) = B, 10 B = (A — P), win B pa3oXeHUsx 3710 Gyier
TaK;

B=pl -p3-p3 ..ot -pl — @] ) 0P)" - (o)) () =
=@ o) K, (1.7)

rie K — uenoe uucno, p3auMHo ripoctoe ¢ A u P, a nokazarenu 8 onpene-
JNAOTCST o Npasuiy: B; = ¢; = 0, ecnu genmrens p; He Aeaut uucna P = PP
Bj = q; = a;, ecnm KenATEND p; JIEHUT Yucto P = PP,

TTpoussenenune coMHOXUTEREH pﬁ B (1 .7) €CTh HAMOOJIBIIH I 061U A TU-
Tens £ uucen A v P, Tak Kax f§; = ¢; = 0w §; = q, = a;, 410 [U1d Ymcia A
Oyner HaubonbII¥M ITOKA3ATENEM CTeneHU y npoctoro p;. UTak, nMeem:

E=gl ol o (1.8)

U3 (1.7) BuaHo, uto uncho B aenvtes wa E. Tloetomy E ecth Haubonblumi
o6muit nenwrens uncen A, P u B. B (1.8) noxasaremu 3 MOXHO 3aMeHMTH
HAa TTOKa3aTelH ¢:

E=p{ -p7 py .opf Pl (19)
O6ummit aenurens £ B (1.9) Ro3BeeM B cTeneHs n, cpasinM ¢ (1.6) 1 3anumem:
(A-B)=P=E"=@)" @) @) ... @) .- ()" (1.10)

K3 (1.10) BuaHo, yto y yucen P u E onHH ¥ Te Xe npocTuie aeanrent. Teopema
IOKA3aHA. 0O

Teopema IV. Ecau 6 pasencmee
A"=(B-4)-C
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pasuocms (B — A) = P, a yucaa P u C 83aumso npocmbie, mo
(B-A)y=P=E"

20e E ecmv nauborvuiuis obwuli deaumens vucer A, P u B, u E deaumcs
Ha xaxeowdl npocmoii Oeaumens yucaa P, a uucio P Oesumcn na xaxcowii
npocmoti denumens wucna E.

ALlokasarenscreo. Teopema [10Ka3bIBAETCA O aHAIOTHU C Teopemoit I1].
O1anyye COCTOUT B TOM, YTO B JJaHHOM cnyyae B = A+P,a6eno B = A—P. [

Teopema V. 7lycms umeem:
@) A"=pl-(A-B)-C,
6) A—-B=P u P deaumcs na py,
8) P u C a3aumHo npocmbie,
2 apn—7v32aq
moz20a
A-B=P=p".E"
20e E ecmv nauboaswuti obuguil deaumens wuced A, P u B, u E deaumcs
Ha kaxcOwil npocmotl deaumens wucra P, a wucro P deaumcs na Kawcowii
npocmoii derumens yucaa E.
Alokasarenscreo. Tlycrs A umeer ruz (1.1), 2 4» — sun (1.2). Yucaa P
u C B3auMmo mipocTeie, a P genurtca Ha py,. oatomy (p; - P) u C nonxsat
BHITE B3AMMHO TIPOCTBIMU U, cornacto Jemme, B pasetctse A" = (p,) - P)- C
OHM JOJDKHBI GBITH TOMHBIMM CTEMEHsAMM nokasatend n. W torma uucno P
JOJKHO COIePXATh AENNTENS P, TIE € = i - — 7. B cBoIO ovepens umcio P,
KaK menuredb crenedy A", 10JDKHO NMETh BUL:

P=(!)" @) (0F)" ) (08 (1.11)
tie ¢; = 0, ecm P He genutes Ha p,, ¢, = @, e P jemutes Ha p;,

e =a;-n—4 > o Hailgem ancto B = (A — P), 4T0 B KaHOHUYECKOM
pazioXeHMH OyaeT Tak:

_.a a a ay a,
B __plL .pzl.pal ..”.pk DIURY
(R A S %)
“(PI)'(Pz) (Pa) : (Pk) (P’
—_ ! 2 3 e, P .
=@ ...pf)K, (1.12)
e K — uenoe 4pCio, B3aUMHO 1poctoe ¢ 4 u P, a nokasareny 3 paBHsl:
Bi = q; = 0, ecn P He penutca Ha py, B; = ¢; = a,, ey P gexwntcs Ha p,,
By =ap, TakKaK e = ;- N — Y 2 Qy.
IMpou3speneHue coMHOXHTENEH p‘3 ecTh HauBoNbLINY o6LIHil reauTe b B

yucen A 4 P, tak Kak f, = 0 win 8; = a,, 9TO COOTBETCTBYET HaUGOJibieH
crenenu p; B A. U3 (1.12) suano, yro E aeaut B. UTtak, umeem:

E=p) g pl P (1.13)
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B (1.13) nokasarenu S MOXHO 3aMEHWTH Ha TOKa3aTelH ¢:

E=pl-p2-p¥-...-pf. ... pl. (1.14)

W3 3aBucuMocCTH nokazatenei a, g U § BUIHO, 4T0 E 1 P nessiTcsl Ha OfiHU
U e xe 1pocThie Aenuteny. Yucno E s (1.14) Bossenem B crefeHs n:

E" = ()" @) - (o) .- () - ()" (1.15)
Crenenb E™ cpaBHUM ¢ uuciom P B (1.11). B 3mux yuciax ecTe omuyne
TONBKO B ABYX coMHoxutessix: p§ u3 (1.11) u (pff)" B (1.15). MMeem:
e=ay n—7 Br=Qq =0y, g N =0 N (1.16)
HaxommM pasHocts: (g - 7 — €) = . Y3 31010 BUiHO, yTo E™ Gonbuwe P
B P} pa3, unu:
(A-B)=P=p."-E". (1.17)
TeopeMa nokaszana. a
Teopema V1. [Tycmb umees:
a) A" =pl-(B-A)-C,
6) B—A=P u P deaumes na pg,
8) P u C a3aumno npocmue,
2 ax-n-v2ax
moeda
(B-A)=P=p" - E",

20e E ecms naubonvwuii obwuii deaumens wucer A, P u B, u E Oerumcs
Ha Kaxcowil npocmoii 0eaumens wucna P, a P deaumes na kaxcowlii npocmoi
deiumens uucra E.,

Hokaszarenscrso. JloxaspiBaeTcs TeOpeMa aHATOMMYHO TeopeMe V. a
Teopema VI\. ITycms A =2°-X uB=2.Y,20ea>1,8>1,a X
u Y nesemnwie wucaa, mozda (A + B) u (A — B) odnospementno Gydym
Oeaumuca ng 2¢, 20e e = 1, ecau é cmenensx 22 u 2° Gydem nepasercmeo

a # B u odno u3 sucen a uiu B Gydem pasno 1, 80 8cex OCMANbHNX CAYHAIX
(A + B) u (A — B) odnoepemenrio 6y0ym desumoca Ha 27, 20e v > 2.

Joxasarenscreo. tak, nmeem:

AxtB=2.(2"7.X£Y), ecm a> B, (1.18)
A+tB=2".(X+2*".Y), ecm B> a, (1.19)
A+tB=2% (X1Y), ecn o =p. (1.20)

Tak kak X n Y uncia HeetHble, To yncia (2P-0- X +Y) n (X £27-2.Y)
BCeraa OyayT HeueTHbIMH, a YMCha (X + Y) Bceraa 6yayT yeTHwrIMH. [loaroMy

8 (1.20) 1 cymMMa, ¥ pa3HOCTL ONHOBPEMEHHO GyayT DenuThes Ha 27, tae ¢ > 2.
B pasescTnax (1.18) u (1.19) B npaBost YacT Haubonbmui 06U KenUTEND
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no npoctoMy gucay 2 pased 28 unm 2. Hammensmee ero anaueHme Gynet
upu =1 wwm npy a = 1, ecnu @ # B, u B 370M caydae (4 + B) m (A — B)
OIHOBPEMEHHO OYIYT AEeTUTsCH Ha 26, rae e = 1. d
Teopema VIIl. Tlyems wucra A u B deasmea na o0nu u me e npocmote
deaumenu. Toeoa ¢ Hexomopwim wucaom C wucsa A u B 6ydym oonoapemenno
63AUMHO NPOCMbIMU UAU KaxcOoe u3 nux Oydem umemdv ¢ C ceoil obuguii
deaumens.
Jlokasarensctso. Ecnd uncio C He AeqWTCH Ha DPOCTble HENUTENH YUC-
na A, to C we 6yieT JeNUThCs Ha MPOCTeie Aennteny uncena B. Ecny uvcno C
OyaeT ReSHTBECS XOTsS Obl HA OAMH MIpOCTO# menmrenb yucna A, o C 6yuer
JNENMTHCS Ha 9TOT Xe aeidTens qucina B. O

2. Mop6op uenuix uncen K paseHctey A’ = X2 + Y?

[Mpeanonaraem, 4yto ecTh TpouKa ueabix aucen 4, X u Y, monapno B3a-
UMHO TIPOCTHIX ¥ 06eCneYVBaIOLIMX PABEHCTBO:

AA=X'1Y?, (2.1)

KOTOPOE€ 3aMEHUM Ha jiBa PaBCHCTBA:
(B-C)Y=X*+(B- X), (2.2)
(B-C}?=(B-Y)' +Y? (2.3)

me B=X+Y,C=X+Y—-A upcna B, X u Y nonapHo B3aMMHO ITPOCTEIE,
a uncno C Beerna yetHoe. PaseHcTBa (2.2) u (2.3) packpoeM ¥ Tipeo6pasyem:

X*=2B(X -C) - (X*-CY), (2.4)
Y?=2B(Y - C) - (Y*-C?). (2.5)

Teopema 2.1. Ecau npu 3adannsix yucrax C u B newemnoe wucio X 6ydem
obecneuueams pagericmso (2.4), mo

X=C+E,

20e E, ecms nauboneuwnii obuuli dequmens yucea X u C.

Joxasatensctso. B npapoil uactu paseHcTBa (2.4) BblHECEM 33 CKOOKY
pasuocts (X — C):

X’=(X-C)-(2B- (X +0)). (2.6)

O603HaYMM:
P=X-C, (2.7)
I1=2B~(X +C). (2.8)

B (2.6) X? nonxeH nenuthesi Ha (X — C) = P. Torra no OcHosHoi Teopeme |
ypcna X, C v P pomxHB wMmerh HANG0ALWRY 00NN Aenvtens E, Takoi,
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yro E; n P GyyT RenuThca Ha ORHU U Te Xe npocThie Aenwmenn. Tak Kak X
u C 6yayr umeTs obmmit pemmrens E;, o (X — C) u (X + C) 6yayT fenutses
Ha E;, a yncno 2B, kaK B3aMHO npoctoe ¢ X | OyaeT B3auMHO TIPOCTEIM € F, .
Moatomy uucio I s (2.8) Gyner B3auMHoO npocteiM ¢ B, nc P = (X ~ C)
B (2.7) u B (2.6). CnemorarensHo, B NPaBoii HacTH (2.6) GYRYT JBa B3aMMHO
npocthix wncna: (2B—(X+C)) u (X —C), npoH3BeeHne KOTOPHIX 10 HAIEMY
TPEANONOXEHHIO JTOILKHO GBITh NOTHBIM KBAADATOM, M COIJIACHO OCHOBHOM
Teopeme 111 gom¥Ho O6EITH paBEHCTBO:

X-C=P=E, (2.9)

/ @10)

e

X=C+E],

roe unciao C — 3aaagHoe 9eTHoe Yucio, a K, ecTh HedeTHbIH geauteh C,
D TOM qucae U £, = 1. O

Teopema 2.2. Ecau npu 3adannsx wucsax C u B uemnoe wucao Y 6ydem
obecnevueamys pasercmao (2.3), mo

1
Y=C+5Ey,

20e By ecmv naubonvwuil obuuii deaumens Y u C.

Jloxaszarenscreo. Yucno Y penurcs Ha nokasatenk cteneuu n = 2. B npa-
BOM yacTy pasencrsa (2.3) BuHeceM 3a ckobky umcio 2 - (Y — C):

1”=2%Y—Cy(B4%{Y+CO. (2.11)

O603HaYMM:
P=Y-C, (2.12)
n:B-%(Y+m. (2.13)

CornacHo IpUHSTOMY MPEMTONOKESHUIO JieBas 1 npanas yacTit (2.11) (OJXHB
6LITh MOTHBIMY KBAIpaTaMy, M CTeneHb Y 2 JoJbKHa JemuThes Ha P=Y — (.
Torna cornacao OcHoBHOM Teopeme 1 umcna Y, P u C [OIKHBI MMETb HAU-
Gonblunii obmmit teaurens Ey takod, 9ro Ey, u P GyayT fenuThca Ha oMK
M Te Xe INPOCTEHIE AEIUTENH B TOM YUCAe U Ha 2, Tak Kak ¥ n C nensarcd Ha 2.
Tak kak ¥ u C uMetor obumit resmrens Ey, 10 (Y — C) u (Y + C) 6ymyr
Aenurbed Ha FEy, a 1uCio B 0yner paanMHO npocThiM ¢ Ey, moroMmy uro B
U Y B3aumHO npoctbie. JanbHeitmee pelledre pasiciUM Ma IBa BapuaHTa
B 3aBucHMOCTH OT neenust (Y + C) na 27: a) xorma v = 2, 6) xorma y = 1.
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Bapnanr a). Ecm (Y + C) nemvres Ha 27, tae y = 2, 10 1/2- (Y + C) nemures
Ha XaKIpU mpoctoit nenwtens aucna Ey, B Tom uncne u Ha 2. Ho uucno B
He NEeNUTCd Ha MpOCThie Jdenuteny uucna E,, nostomy umcio I B (2.13)
He OyneT NenMThCS HA IpOCTHie nenuTend B, W Gymer B3aUMHO MHPOCTHIM
cP=(-C)uc2P=2-(Y-C). Torna B (2.11) 6yayT asa B3auMHO
npocrsix wncaa: 2+ (Y = C) u (B~ 1/2- (Y +C)). 370 naeT BOIMOXHOCTH
Bocnons3oBarkca OcHoBHOM Teopemoit V 4 3amucars:

1
(Y-C)=3 F, (2.14)
281153 |
Y:C+E-E3A (2.15)

Bapuant 6). Ecrn (Y -+ C) genmtes Ha 27, tae v = 1, To uneno 1/2- (Y + C)
He aenutcs Ha 2. Yucno II Gyjier 9eTHBIM, TaK Kak r npanoi yactu (2.13) Ha-
XOnsiTCs IBa HeveTHbix uciaa: B u 1/2- (Y + C). Onuaxo uucno 1/2- (Y +C)
JENMTCS Ha KAXIEIA HEYeTHbI TIPOCTOM NeuTens uncia Fy, a ywncno B B3a-
uMHO nipoctoe ¢ Ey . [Moatomy urcno I1 u yucno E, 6yayT B3auMHO MPOCTHIMA
IO BCEM IIPOCTHIM HEUETHBIM IeauTensm yucia F,. T1o 3THM e npocTsiM He-
YETHBIM AETUTEAM OyAyT B3aUMHO TIpocTHiMK wucno Il n uncio P =Y - C.
W3 atoro caexayer, uto B (2.11) yucna (Y — C) u (B — 1/2- (Y + C)) 6yayr
B3aMMHO [POCTLIMU 10 Beem aenutensM (Y — C), xpome nenurena 2.

Ecnv (Y + C) nenuteq wa 27, rie 4 = 1, 10 coracHo OcHosHo# Teope-
me VII pasuocts (Y — C) toxe 6yaer genurses Ha 27, toe ¥ = 1. Y noatomy
qucno 2-(Y —C) 6yner nenuthest Ha 22, Ynena Y w C gensitea Ha 2, N03TOMY
IPUMEM:

1 1 1
Y:ﬁ-Y, C:—'C, Eg=<- >
T 73 =5 By
a paseHcTBo (2.11) pasgenum Ha 2% ¥ OAYYUM:
1
v? =<Y1—cl)(B* 2 (Y+C)>. (216)

Teneps uucio (¥, — C|) 6yner HedeTHbHIM M B3AMMHO TPOCTBIM C YHCIOM
(B—~1/2-(Y +C)). A no OcHosro# Teopeme 11} MOXHO 3aDMCaTD:

(Y, - C) = E,,. (2.17)

Ymuoxum (2.17) Ha 2 M nonysum:

1
Y-C=2Ey=5"E, (2.18)
WIH
1
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®opmysna (2.19) nosropser dpopmyny (2.15), rae yerHoe umcio C 3amaercs,
a E, ecTp 4€THHIA Jenurens qucia C, 8 TOM uncie By, = C.
Tenepb HAXOAHM UnCNo

1 .
A:B—C:X+Y—C:C+E§+5-E3.
Haiinenunie pewenvss st yicen X, Y U A Hallo MojcTaBUTs B UCXOTHOE

pascuctBo A% = X? + Y2 u uposepuTh 3TH peilienns Ha MCTHHHOCTL. JUis
YNPOLIEHHS OTIEPALMIA IPUMEM 3aMEHY:

1
M=E} T-= 3 ‘B, (2.20)
u
X=C+M, Y=C+T, A=C+M~+T. (2.21)
Teneps panercrno A2 = X2 4+ Y2 Gyner Takum:
(C+(M+T): =(C+M>+(C+T). O (2.22)

Teopema 2.3. Ilycms 3adano uemxoe uucto C > 2 u e2o0 d6a &3auUMHO
npocmuix deaumens E; u By, mo20a uucra

X=C+E, Y=C+. B —C+E+ LR
=0+ LBy, = +5'1y u A—C‘-i-l‘/z-i-i'ﬂy

Mozym obecnenums pasencmao A2 = X2 +Y? npu ycrosuu, wmo E,-E, = C.

Aoxasarensctso. B (2.22) packpoeM ckoGKu H yHPOCTHM:

2-MT = C?, (2.23)
HIIH

E}-El=C", (2.24)
WU

E,-E,=C. (2.25)

Wrak, ecii 3afaHo weTHoe uucito C > 2 u ero gsa B3aUMHO NPOCTHIX JENH-
tenst B, v E, takux, uto E; - E, = C, 70 paberctso A2 = X2 + Y? Gyner
obeciieYnBaThCs YUCITAMMU:

1 1
X=C+E, Y=Ct; B, A=C+ B+ By (2.26)

D10 HOBOE HejJOYMCIeHHOe penienne s A2 = X2 4+ Y2, O
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3. Mon6op uenuix yucen x pasenctey A* = X* + Y*

fIpentronaraem, YTo ecTh TPOMKA Lebix yucea A, X v Y nonapsHo B3a-
HMMHO TIPOCTHIX U 0BECIEYnBABLINMX PABEHCTBO:

A =x'+Y* (3.1)

KOTOpO€ 3aMECHUM Ha JABa paBEHCTBA!
(B-C)Y=X'+(B-X)*, (3.2)
B-C)Y=B-Y)+¥", (3.3)

meB=X+Y,C=X+Y-~A A=B-C,vuuncna B, X u Y nonapuo
R3AUMHO TIPOCTHIE, a yucno C Beerxa yernoe. PaeHcrsa (3.2) u (3.3) packpoem
u peobpa3zyem:

X'=4B* (X -C)-6B*- (X~ CH) +

+4B'(X3—CJ)—(X4—C4), (3.4)
Y'=4B' (Y -C)-6B*- (Y’ - C") +
+4B- (Y’ -~ (Y' - CY). (3.5)

Ha ocHOBAHUM NPUMHATONO DaHee TPeIfIONOXeHHs B TpaBeiX M JIEBRIX
yactax paBeHCTB (3.4) W (3.5) MOMKHBI GbITh NONHLE CTENICHU NOKA3ATENA
n=4.

TeopeMa 3.1. Ecau npu 3adannewx yucaax C u B newemnoe wucao X 6ydem
obecnewusams pasencmeo (3.4), mo X = C + E3}, 2de B, ecmb naubonvuiuli
06wl Genumens wucen C u X .

Joxazarenscreo. HeuetHoe yncio X sprAercs B3aMMHO HPOCTHIM C M0~
Ka3arteneM crernieiM n = 4. B 1paBoit yactu (3.4) BbiHeceM 3a ckoObKy quc/I0
(X — C) n nonyunm:

Xt =(X-C) M, (3.6)
tae M; — MHOrouneH ot genexns npasoii vacty (3.4) va (X —C). O6osHaumnm:
P=X-C. (3.7

B (3.6) crenens X* nomxna nenutscst Ha (X — C) = P. Toraa cornacHo
OchoBnoit Teopeme | uncna X, P v C nonxHm UMETh HaGONBIIHIA 00uIUi
geqiurens B, Takoi, uto F; n P GyAyT NeNWTHCS HA OJMHYU U TE XE NPOCThle
genvreny. Tak kak y X w C Oyger obmuit genurens E,, 1o B (3.4) Kax-
nas pasnocts (X*¥ — C*), tne k = 1,2,3 u 4, Gyner nenures na EX | te.
na E,, E2, E} u E} cootretcTBenHoO, a uucio 4B3 Symer B3aMMHO MPOCTHIM
¢ FE;, Tax kaK F, jnemut X, ¢ KOTOPHIM YHCIIO 4PB3 saaumuo npocroe. [lpu
BhiHecennH pastoctv (X — C) 3a cKOGKY Hafo GhUIO PA3feNnTh KaXJiyio pas-
Hocts (X* — C*) ma (X ~ C). Nocne Takoro jieleHus NOAYYATCA YACTHBIE,
KaXxJ0e M3 KOTOphIX byner nemuthea Ha ES, E,, EX w E} coorsercrsewno.
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Mtorouned M, GyzeT comepXaTh cBOBOIHbIL uieH 4B W wieHB!, KaOKIbIi
M3 KOTOpHIX Byner nennthest HA E;. Tak Kak B MHorouneHe M, ecTh TOABKO
onyH wieH 4B3, xoTopuli B3auMHoO MpocToit ¢ E;, To ¥ caM M, 6yner B3anM-
Ho TipocTaiM ¢ B, u notoM ¢ P = (X — C). [ostomy B (3.6) uncna (X - C)
u M, 6yayT B3auMHO TIPOCTBIMM, U coriacHo OcHosxolt TeopeMe (11 gomkHo
OBITh:

X -C=E,, (3.8)

X=C+E;. (3.9)

YcioBUs TeOpEMBL Oy1YT BLITIOIHEHE, KOT/A NPY 33/IaHHOM YETHOM YKC-
je C v BeIOpAHHOM €ro HeUETHOM aenuteie F, yucno X Oyner onpeaensTees
1o dopmyre (3.9), B ToM gncie u npu E, = 1, xorxa X u C GyayT BIaUMHO
IPOCTBIMU. O

Teopema 3.2. Ecau npu 3adannbix yucaax C u B uemnoe wucio Y 6Gydem

obecneuueams pasencmeo (3.5), mo Y doaxcen onpedensmuca no opmyram
Y=C+27 B} um Y=C+2" E,

ede Ey ecmy naubonvwuli o6uwiull derumens quces C u'Y.

Zoxaszatenscteo. YerHoe unicno Y vimeer oGLIMI JeNUTENT ¢ TOKA3aTENEM
crernieny n = 4. B nipapoii yactu (3.5) BrineceM 32 ckobky uucio 4 - (Y — C):

Yi=4.(Y -C)- M, (3.10)
rae M, — MHOTOWIEH OT AeNeHust paBoit yactk (3.5) Ha 4 - (Y — C).
O6o3HaunM:
P=(¥-0), (3.11)
1
1‘I=B3—3BZ-5-(Y+C), (3.12)

e (B - 3B%-1/2- (Y + C)) — 3710 BbjeneHHue U3 M, TIepBbIC 1Ba WieHa.
B (3.10) cteness Y* jmomxna nenuthes Ha (Y — C) = P, a mpasast uacTh
JIOJDKHA OLITh NOJIHOM CTENEHEIO MoKa3aTe s i = 4 no npeanonoxennio. Torna
cornacHo OcHoBHoit Teopeme [ unena ¥, C v P no/miHB MMeTh HanGoIbILMET
obmuit nerwrens E, takoid, uto Ey u P Gyayr fenuThcs Ha OJIHM M T Xe
npocthie aenuteny. Tak xak Y u C vmeror obumii nenurens Ey, 10 B (3.5)
xaxjas pastocts (X* — C*¥), rne k = 1,2, 3 u 4, 6yzer aenutnca ra EF, r.e.
va By, E}, E} u Ej COOTBETCTBEHHO, a YMCIIO B? 6yneT B3aMMHO MPOCTHIM
¢ Ey, Ttak xak E, aenar Y, ¢ KOTOpLIM uuci0 B B3auMuo npocroe. Tlpu
BhiHeceHHH uucna 4 - (¥ — C) 3a cKoOKy Hafto ObUIO NIEINTh KAKABIA 4ieH
npaBoit 9acty (3.5) Ha 4-(Y —C). Moaromy nipy aenenuu (Y5 —C*) na (Y -C)
TIOJYJaTCs JacTHbIE, KAKIOe H3 KOTOpbIX Oyner Aentbes wa By, By, B} u E,
cooTBeTcTBeHHO, Ho wieH
6B>-(Y +C)
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He Bcerna dyaeT aenntecs Ha 27, 1ae 4 2 3, ¥ Toraa 9HMcio

3B*.27' (Y +0)
B (3.12) Gyner onpenensTL YCHOBHA AEHMOCTH MHOTOWIEHA M, Ha npocThie
Jenutenu uucaa By, taBHbIM 06pasoM Ha aucio 2. Te wieHbt MHOTOWIeHa M),
KOTOPBIC OTCYTCTBYIOT B (3.12), nensrcs Ha E, Ge3 BCAKIX YCIOBMIA.

B 3apucuMocTH ot genmumocty (Y + C) Ha 27 paccMOTPMM JBa BApMAHTA
peulenust: a) Korma 7y > 2 u 6) korma y = 1.

Bapwanr a). Ecau (Y + C) nenwrest na 27, e 4y > 2, TO umucio
B2 27 (Y +0)

B (3.12) Oynmer nemMTLCS Ha Kaxjulil TIPOCTOM JenuTens uucna Ey, B TOM
uncne 1 Ha 2. Uneno B? — enMHCTBEHHOE YHCAO B MHOTOWIEHE M, xoropoe
He OYJeT NenuThes Ha NpocThie Aenwrtend uucna E,. Ilostomy - M, 6Gymer
B3AMMHO NPOCTHIM ¢ Ey, a 3Hauur, nc P=(Y - C), nc 2?- (Y — C). Urax,
B IpaBoii yactu (3.10) GyayT aBa B3aMMHO NpocTeX uMcna: 22+ (Y — C) u My,
U B coorBeTcTBHM ¢ OcHoBHOMH TeopeMoit V IOMKHO ORIT:

Y -C)=12"E, (3.13)

W
Y=C+2"E. (3.14)

Bapuant 6). Ecin (Y + C) Gyner nenvrses na 27, tae y = 1, To uucio
3B*.27 (Y 4+ C)

6yaer HedeTHbIM W He OYHNET NenuThCsl Ha NPOCTOH Aeaurens 2 wucna By,

HO OyJeT IeNUTCS HA KX Ablil TIPOCTOM HeYeTHRIHA JenuTens uucna E,. B arom

papuauTe yucno IT B (3.12) 6yner yeTHBIM, HO He OyneTt AeNUThC Ha MPOCTLIE

HeyeTHBIe AenuTeNu wucna Ey, Tak xak 4yncno B B3auMHO Tipocroe ¢ By .

IloaTomy muorouwieH M, 6yler B3aUMHO TPOCTRIM ¢ YMcIOM Ey ¥ ¢ aucioM

P =Y — C 1o BceM MpoCTaIM HedeTHHIM aenuTtenam uucen B, u (Y - C).
Ecau (Y +C) 6yner nenurnest Ha 27, 1ae ¥ = 1, To o OcHoBHoi# TeopeMe

VII pasnocts (Y — C) Toxe 6ymer nenutsest Ha 27, e y = |. Tak kak Y u C
JEJNSITCA Ha 2, TO MOXHO 3arMCaTh:
Y=2, C=2, E,=2E,. (3.15)
PapenctBo (3.10) pasuennm Ha 2° ¥ NOTYIUM:
i
vi=tn-o)- (5 M) (3.16)

Muorowien M, Gynet 4ETHWM M B3aUMHO MPOCTEIM C HEYETHHIM YMCIOM
(Y, — ). Tlo OcHonHoit Teapeme I 3armimem:

Y,~-C =Ej =2 E, (3.17)
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PaBeHCTBO (3.17) yMHOXMM Ha 2 W ITOTYIHM:

Y-Cc=2".E, (3.18)
wiu
Y=C+2"-E, (3.19)
MA1aK, yncao Y gonxso onpenenstecst dopmysnoi (3.14) nau (3.19). Yucno
A=X+Y-C,
Thic!
A=C+E+2" E (3.20)
"
A=C+E;+27-E). (3.21)

Pewenust ;i1 A, X u Y noucrasum B A* = X* 4+ Y4 U npoBepuM WX MCTHH-
HOCTD. JInd yIpoiueHus onepaunii NpUMEM BPEMEHHYIO 3aMEHY:

M=E, T=2E wu T=2"E, (3.22)
A=C+M+T, X=C+M, Y=C+T. (3.23)

Torna umeem:
(C+M+T)' =(C+My+(C+T)". O (3.24)

Teopema 3.3. Ecau pasencmso (3.24) 803M0XCHO npu yeavix yucaax C, M
u T, MO OHO 80IMONCHO MOABKO NPU HepaseHncmee

12:M.-T<C.
Aokasarenscreo. PaseHCTBO (3.24) packpoeM U YNpocTHM;
C* 12-MT+C-12-MT - (M +T)+
+2-MT-(2M* +3-MT +2T% = C*. (3.25)
Ecav B (3.25) okaxercsi, uto 12- MT > C?, 10 nesasi yacts B (3.25) Gyaer
GoJBIlIE MPaBoil YACTH, T. e. Gosbilie C*. st obecIieue st paBeHCTBa Heobxo-

OMMO UMETDL HEpaBCHCTBO:
12- MT < C2. (3.26)

D10 U ecTh TPeGOBAHUE TEOPEMbI. d

Cnenctsue n3 HepasencTBa (3.26). Bocnoab3yeMca ycioceusmu 3aMeHbl
(3.22) u noaywum dea nepaserncmea:

3.-Ei-E <C, (3.27)
3
- .E} By <C. (3.28)

2
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3. Moabop uenvix uncen x pasercrey A* = X* -+ Y*

Hau

1
1 s
E,-E, < (5-02> , (3.29)

E,-E, < (% -02) . (3.30)

Yucha E; u Ey 63qumno npocmvie u neasiomcs Oesumenamu uucaa C,
HO JOCMamoyHa Manbimu deaumenimu, KaK 3mo eudHo u3 Hepagercms (3.29)
u (3.30). Tox xax E,, u Fy A8110mca 83aUMHO NPOCMBIMU MALbIMU Oenu-
mensmu wucra C', mo MoxcHo 3anucame max:

C=H-E, E, (3.31)

20e H — nexomopoe yenoe uucao, e3aummo npocmoe ¢ (E; - E,). Pagencmeo
(3.25) ne onpedennem coomnowenue mexwcdy C u npoussedenuem (E, - E,)
wau mexcdy C uuucaom H . [losmomy npu 3adannom wucae C Heavn yxazamo
mounyio senrutuny npoussedenus (E; - E,), xomopan coomeemcmeosara Gt
nokazamento cmeneru n = 4. s pasencmea A* = X? + Y? nompebo-
sanoce pasencmeo E, - By = C npu awobom wemnom C > 2. Hepasencmea
(3.29) u (3.30) ucraronunu us pewsenus oavuue denumeau ucaa C. Ho oka-
smeaemecs, 4mo u cample Raumenvuiue deaumeny sucna C moxce He Mozym
UCNOAB30GAMBLA 8 pellenul.

Teopema 3.4. Pasercmeo A = X°® + Y* ne umeem pewenus 6 yesvix
yucaax npu Houmernsuwux oesumendx qucaa C.

Hokasarenscrao. Yucao C ROAXHO ObITE YETHRIM uMcioM. I8 BCSKOTO

4eTHOro 4YWcjia HAMMEHbWIWMU JeMTensmu oyuyr E, = 1 u E, = 2, yro
cootsercTayet Teopeme 3.1, Teopeme 3.2 u orpaHudenusiM (3.29) u (3.30). Lus
PEUIEHNS BOCTIONB3YEMCsi PaBEHCTBOM (3.31) u rosmyumm:

C=H-1-2=2H.

IMo HaumeusuM semutensm E; = | u B, = 2 Hago HalTH HauveHbllee
nenoe ycno C = 2H . Tenepb Halo HAlTH HauMeHbIee aucio H .

B TeopeMe 3.2 GLLIO YCTAHOBNEHO, 9TO Y MOXeT UMeTh JiBe (hopMBL:

Y=22E n Y=2"E

To3ToMy B paBeHCTBO (3.25) Ha)no MOACTaBUThL ABa BapanTa C, M, T':

C=H 12 M=E=1 T=2"E=2,
C=H-1-2, M=FE;=1, T=2"E=2

D1y yenopus oacTasuM B (3.25) ¥ TTONYYHM ABa YPaBHEHUA:

H'-H*-12-H-30-23=0, (3.32)
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H*-H-6-H-9-4=0. (3.33)

B ypaBHeHusX HANO HaWTy Uenoe ducno H. Torna ero 3HAYEHUs JOMKHEI
PABHATLCS XOTS ObI ONHOMY LEJIOMY JEAUTENO CBOGOAHOIO ujieHa YpaRHEHU.
OaHaKo fieblX aenuTencit CBOGOTHOTO YjieHa YpaBHEHMS A uucia H ner
HU B OIHOM K3 ypasHeHHM. [103TOMY uucio H HE MOXET OBITh LIEIBIM YHUCIOM
B YKa3aHHbIX ypaBHeHUAX. OTciofla clienyeT, YTO MPH HAUMEHBIITUX JEITUTE/SIX
E; =1 v E, =2 Her HaumeHnIero Yucna C juist 06ecrieyeHns paBeHCTBa

At=Xx'+7
Mo TeopeMe 3.1 u TeopeMe 3.2 6BLIM NOKA3RHB! ARE POPMbl PELIEHUA:
®opmal: X=C+E), Y=C+22-E}, A=C+E;+2 E,.
®opma2: X=C+Ei, Y=C+2>-E,, A=C+Ej+2°-E,. O

Hamu ycTaHOoRNeHO, 4TO paseHcTBo A* = X* + Y* ne obecneunpaercs

HU npu Gonbluux feauressix Fy u E,, HH OpH HX HAHMEHBLUIWX 3HAYCHUSIX.
ITosTOoMy paBeHCTBO

A=xt+v*
HE MOXET ObiTh 00€ClleYyeHO HH NPH KaKWX 3HaueHwsx E; n E, B ueanix

quCnax, CleIoBaTeIbHO, IIeIOYMCHCHHbE pelerns 110 Popme 1 1 2 sBIAOTCS
OLIMGOYHEIMHI M HE TIOIXOISIT IS LENOYHUCIEHHOTO PellieHUs) pABEHCTBA

4 4
At =Xx' 47"
Tak xaK B METOIHKE pELICHMs OUIMBOK HET, TO OIIHO6KA AOJDKHA OBITH B HAYaIb-
HRIX YCHOBRUSIX. OUIMOOYHBIM SIBISETCS YCIIOBUE, UTO NIPH KAXJIOM T0Ka3aTese

creneHy n 06M3aTesILHO ecTh Tpoifka uensix upcen A, X u Y, koropas obec-
METUBAET PABEHCTBO

A" =X"+Y"
Tlpu n = 4 TaKO¥ TPOIKM LEJIbIX YHCEN HET, T. €, HET UENOYNCIEHHOIO PEIEHHUS
A= x4

korfa wucha A, X u Y ApAsioTcs LENbIMU YMCIaM¥ OZHOBPEMEHHO.

4. Moabop uensix yucen x paseHcrey A? = X7 + Y?P
IMpeanonaraem, 4To €CTh TPoOiiKa nenbix uuces A, X u Y, momapHo B3a-
WUMHO NPOCTHIX H 0BECHEUHBAIOIIUX PABEHCTRO:
A? = XP +YP, (4.1)
KOTOpPOE 3aMEHNM Ha JBa paBEHCTBA:
(B-CY =X"+(B-X),, (4.2)
(B-CY=B-Y)Y +Y?, (4.3)



22 4. Nopbop yenwix wucen k pasercray AP = XP |- Y?

TAE p — MPOCTOE HEYETHOE YHCIIO,
B=X+Y, C=X+Y-A, A=B-C

nyucna B, X w Y nonapHo B3aMMHO TIPOCTHIE, a unucno C BCETria 4eTHOE.
PaseHcTBa (4.2) u (4.3) packpoeM u mipeoBpasyeM:

C’~pB"' . (X-C)-
~CB (X -C ...+ CB - (XPT Y -
—pB- (X" - Yy, (4.4)
C’=pB" ' (Y -C) -
BT (Y -+ CB (YT - 0P -
—pB-(YP' - ¢r), (4.5)

hyi (3 C,§ — OUHOMUATbHLIE KOA(DGDUUMEHTh, KAXIKA N3 KOTOPBIX JENUTCS
Ha NOKa3aTenn CTENeHy P, TaK KAK P — IIPOCTOE HEYCTHOE YHCIIO.

Teopema 4.1. Ilpaswe wacmu pagencme (4.4) u (4.5) dersmes na B, a
uacmuvie om denenus npagvix tacmeii na B 6ydym ezaummo npocmomu ¢ B.

Aokasarenscrao. Kaxublii WieH NpaBoii 4acTh paseHcts (4.4) n (4.5) ae-
JIMTCS Ha B, mo3ToMy M caMM MpaBhle YacTu yensrcst Ha B. Torma M neBbie
YacTu, T. e. cTeneHb CP, NOMKHEI OenuThes HA B, a yiuciio C N0JDKHO JNEeNUThCS
Ha KaXIblid npocroit menurens uucia B. Yucio X npuMeMm He AensiiUM-
CSl HA MOKAa3aTeNlb P, a WA Y TIpuMeM NBa BapuaHTa: a) Y NENdTCA Ha P,
6) Y He jsenutcs Ha p.

B kaxaoM uwieHe npaBod yactu paseHcTB (4.4) n (4.5) comepxurcs 6u-
HOMUATLHEN KO3 dyeHT Ct, XOTOpHIA Jenurcs Ha p. [TosTOoMy npanble
M nebie yacty (4.4) u (4.5) OyayT genuthest Ha p. ClienoBaTensHo, creneds CP
¥ camo C OyayT aenurhcsl Ha IOKa3aTeNs p.

PaccMmorpyuy Bapuant (a), Korpa Y Jlenurcd Ha p, a uMcio B, Kak B3a-
uMHO 11poctoe ¢ Y, He Gynet nenuThes Ha p. Pasnenuwm rpasyio dacTs (4.4)
¥ (4.5) Ha B ¥ NOCNE 3TOTO PACCMOTPHM TOJIYUMBILKECS YAEHbBI CIEBA HAMpa-
Bo. OKkaxercst, 4r0 B He cOAEPXUTCS B €IMHCTBEHHOM WIEHE

p(XPT -7
43 (4.4) M B eJUHCTBEHHOM YjieHe
p-(YP -

u3 (4.5), Kofopbie GYIYT BIAWMHO NPOCTRIMU ¢ B, Tak xaK yncno C aenwres
Ha KaXbIA [IpoCTO aenutenb uucia B, a yucna p, X v Y — B3ayuMhuo
npoctele ¢ B. I103F0My 4acTHBe OT AeieHMs TPaBHIX uacTel (4.4) u (4.5)
Ha yucno B OyayT B3aMMHO TPOCTBIMH C Yyuciov B.

Bapuawr (6), koraa vu X, uu Y He neisrcs Ha p, a yucio B moxer
JENUTBCS HA P, HO MOXET ¥ HE JIENUTHLCSL Ha p. Pasnesniim mpashie 4acTu (4.4)
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u (4.5) Ha p- B ¥ NOTOM PacCMOTPWM HOJYYHBIINECS WICHB! C/ieBa HANpaso.
Oxaxercsi, Uto p- B He COlepXHTCH B EAMHCTBEHHOM WEHE

(X' —crh
13 (4.4) ¥ B EAKHCTBEHHOM WieHE
(Y ' -

u3 (4.5), Kax/plii U3 KOTOPHIX GYAET B3aUMHO MPOCTBIM ¢ P - B. [Mosromy
4acTHbIE OT JleNeHus npaBeiX vacteil (4.4) v (4.5) Ha qucno B 6ynyT B3auMHO
TIPOCTBIMU ¢ B. YTBepxieHe TeopeMbl MOMYyYEHo. O

Cnepnctaue u3 Teopemnl 4.1. Hucio B mooxcem umems 6uo
-1
BzB{’ wwu B=pf Bf,
20e Bf' ecmb NOMKAA CMmenens noKa3amens p.

Hoxasarenscreo. Jlebble uacTd paBeHcTB (4.4) 1 (4.5) paBHEL Mexay co-
6oii. MMoaToMy M MpaBhie 9aCTH LOMXHHI ORITh paBHh Mexay coboil. Torma
MpH IeNeHUM TpaBhiX JacTedd Ha p - B MoONyyuM paBHBIE 4aCTHEIE, KOTOPHIC
ofbosHaunm Gyknoit M. Teneps 3anuuieM:

C’'=p-B-M. _ (4.6)
YacrHoe M no Teopeme 4.1 B3anmuo npoctoe ¢ B. Ecin B He aenwtcsi Ha p,
TO B MpaBok yacTu (4.6) GynyT aABa B3aMMHO NPOCTHIX uncna: B u (p - M).
TTo JlemMe 062 3TUX 4HCAA JIOJKHB! ObITE TONHEIMU CTENEHSAMI ITOKA3ATENs P.
B yactHoctu B = BY. Eciu B GyneT nenuThcs Ha p, To GYAYT B3aMMHO

npoctbiMu (p- B) 1 M. B 3roM cirydae 1omkHo Guith: (p- B) = EF. Uncno E
JOJLKHO ACNUTHCA HA P, T. €.

E =p. B
Tetueph HMeeM
(p-By=p"-B’, wm B=p"" B

B utore nojiydaeM:

B=B, wm B=p ' B (4.7)

Yycno C Gyner UMETh BUI:
C=2-p B, (4.8)
rae C) — uesoe YCo. |

Teopema 4.2. Ecau npu 3a0onnbix wucaax C u B yeroe wucso X, ne oe-
Afeecs Ha noKasamenb cmenenu p, obecnewusaem pagercmso (4.4), mo

X=C+EE,

20e F, ecmb Hauboabwiuil obuguii deaumeny wucen X u C.
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HoxaszatenscTeo. B npaBoif yactv (4.4) KAXILIU YIeH IeMTCa Ha

p-B-(X-0),
M 3TO YHCJIO BLIHECEM 34 CKOﬁKY:
C*=p-B-(X-C)-M,, (4.9)

rae M; — MHOTOWIEH OT JeNeHust npaBoi Yactu (4.4) Ha p- B - (X — C).
O60o3Ha9uM:

P=(X-0C). (4.10)

U3 (4.9) suaso, uro CP nomxkwxo jeiutecs Ha (X — C) = P. A comiacHo
OcuosHoit Teopeme II B s3ToM cayuae yucna C, P v X n0/KHBI UMETH OOLImi
neavrens E, taxoil, yto E; 1 P OyayT e/VThCs Ha OOHH U TE XE€ MPOCThIE
JEIUTENHN.

Tak xak X n C 6yayr wMerh obuiui aenurens F,, To gucio B, xak
r3auMHO npocToe ¢ X, GyJeT B3aMMHO mMpOCThiM ¢ F,, a Kaxaas pa3HOCTb
(X* - C*), tne 1 < k < p—1, 6yner aenutsca Ha EX. Tpu senenvu kaxnoi
pasHoctH (X* — C*) ua (X — C) nonyuurcst mHorouned Hy, KoTophrit 6ynet
IETUThCA Ha E!,,’". TMosToMy MHOTOWIEH M, MOXHO 3anMcaTh C BBUIEJICHH-
eM E

M,=B?_E,-B"7 Hy+
+E B Hy—...+E-B-Hy ;- E? - H,» (411)

rie H; — 1enouuciaeHHbIe MHOTOWIEHD!,

B npaBoit yacti (4.11) uucno BP~? s3aummo npoctoe ¢ E, a kaxuibiit
nocneayioumii wien aeantcs Ha E,. Tlosromy M, 6yner B3auMHO TNPOCTHIM
cE,,anotomc P =(X - C).

Yucio X He menurcs Ha p, a uucno C nenuTes Ha p, mosroMy B (4.10)
aucno P = (X — C) e menvres Ha p. Toraa B paBeHcTBe (4.9) GynyT B3auMHO
nipocteivu Ba yucna: (X — C) u (p- B - M). CortacHo OcHoBHo#t Teopeve
IV poxHO ObITh:

X-C=E, (4.12) .
Wi
X=C+E. (4.13)
TeopeMma fOKa3zaHa. O

Teopema 4.3. Ecay npu 3adannsix wucrax C u B yenoe wucao Y, deaneecn
Ha noxasamens cmenenu p, obecnewueaem pasencmso (4.5), mo

1
Y=C+--Ej,
P

20e F, ecmb nauboavuuit obuwguii deaumess Y u C.
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Zlokasaresbcreo. B nipaBoi 9acTn (4.5) KAXJbIA 4JieH AeAUTCSA Ha
p-B-(Y-0),
M 3TO YUCNO BhIHECEM 32 CKOOKY:
C?*=p-B-(Y -C)-M,, (4.14)
rae M, -— MHOTOUNEH OT JIeNIeHUs Npapoi yactu Ha p- B-(Y — C). ObosHaunM:
P=(Y-C). (4.15)

B (4.14) crenens CP nomxHa femuthest Ha (Y —C) = P, u cormacHo OCHOBHOM
Teopeme Il yucna C, P u Y nomxHu uMeTk HaUBONbILM OO1IMIA AEAUTEIE E,
Takoi, uro B, u P GyldyT NeJUThCA Ha OfHU H TE Xe IPOCThIC NETHTENN.

Tak xax Y u C GymyT uMeThb 00inuit feautens B, | to E, 6yner n3aumHo
TPOCTHIM C YUCIOM B, xOoTopoe B3aMMHO IPOCTOE ¢ Y, a Kaxaas pa3HOCTh

(Y"*C"), me 1<k<p-1,

6yner nenuthest Ha EF . Mpn genenwn pastoced (Y*—C*) wa (Y — C) nonyawr-
cs MHOrowIeH Hy, KOTOpBIH OyneT AeTUThECs Ha E; ~1. IlosTomMy MHOTOWIEH M,
MOXHO 3anucarb ¢ BblieneHueM By

M,=B"*-E,.B"? - H,+
2 -4 -3
+E,-B"* Hy—...+E)’-B-Hy ;- E}? Hy,,, (4.16)
e H; — uenoyuciedHbie MHOTOWIEHH.

Yucna Y u C neasTes Ha TOKA3ATeNb CTETleHy P, O3TOMY uMcia P u Ey
TOXEe JeJIATCA Ha P, a Wicno B He GyaeT neaurbest HA p, Tak Kak B n Y —
B3aUMHO npocthie. Mrak, B npaBoit yactu (4.16) uucno BP 2 — B3aMMHO
npocroe ¢ Ky ¥ p, 8 KaXAslA NOCAeAyIOMMI WIEH AenuTca Ha By, Hoaromy
MHorouseH M, Oyaer B3aumno mpoctsiM ¢ By, (1 norom ¢ P = (Y — C))

u ¢ nokasaresieM p. M3 ckasaHHKoro ciemyer, 4To B paseHctBe (4.14) Gynyr
B3aUMHO TIPOCTHIMU YHCIA

(- Y-C) u (B My,

¥ comacHo OcHoBHOI TeopeMe VI IOIXHO GBITH:

1

¥ -C)=--E, (4.17)
p
|

Y:C+5'E5. (4.18)

Ecru Y He OyneTr menuThcs Ha 110Ka3aTellb CTETIEHU P, To Y Oyaer onpepesieH
00 METOAMNKE HaxoXpeHud uuciaa X, 1. e.

Y =C+E.
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Tak kak X v Y — B3anumHo npoctele, 1o E; u Ey Toxe GyayT B3auMHO
TPOCTBIMH, a UX TIPON3BECAEHUE

E;-E,<C.
B wicxonHoM papesicTBe
AP =X"+Y"

yucna X u Y 3aHMMAOT paBHOIPABHBIE [ONOKEHUA MO OTHOWIEHHWIO K [TOKa-
3aTeno cvellenu p. Ho i onpenesieHHOCTH Ob1n0 MpUHATO, uTo X He ZeNUTCH
Ha p, 2 Y MOXET IeJIMThCS Ha P, HO MOXeT W He Aemmaroes. Ecom X u Y
TIOMEHSTH MECTAMU B BHIOOPE, TO PelieHMe OCTAHETCS TIPEXHUM.

Wrtak, uMeem aBa BapuaHTa niox6opa uncen X,Y u A x pasencrsy A? =
=XP+4+YP:

X=C+E, Y=C+E], A=C+E}+E}; (4.19)
1 1
X =C+E;, Y=C+I—)-E§, A=C+E£+;‘E,f. (4.20)

@opmyitbl (4.19) COOTBETCTBYIOT IBYM BapHAHTaM peleHMst paseHcTBa AP =
=XP4+YP:

1) korna Hu oHo M3 unces X,Y n A He nenwrcst Ha fokasaTens p,

2) Korma Ha IOKa3aTenb P MEJMTCH TOMLKO yucno 4.

®opMynut (4.20) COOTBETCTBYIOT BAPUAHTY PEIIEHHMS, KOINA Ha p AemTcs Y.
Yucna E; v E, apnstorca aenwrensMa uvcna C, M OHM B3aWMHO TPOCThIE,
kak X u Y, a rrotoMy ux MpoM3BeleHWe He MOXET ObITh OONbilie uyMcna
C>E;-E,.

Teneps HAIO BLIACHUTb UCTMHHOCTS peleHuu (4.19) u (4.20). Ans 31010
HaJIo TIOACTABUTDL UX B paBeHCTBO AP = X? + Y?P y nonyunts OTBET.

Y1068 YITPOCTUTH ANreGpaniIecKUe BhIKAANAKH, TPUMEM 3aMEHY:

M=E}, T=E, (4.21)
]
M=E, T= ;b; (4.22)
X=C+M, Y=C+T, A=C+M+T. (4.23)
Torna pasenctso A = X? + Y? npuMer BUL:
[Cc+(M+T))" =(C+MP+(C+TyY. O (4.24)

Teopema 4.4. Ecau pasencmso (4.24) 80amodkcno npu ueavix uucaax C, M
u T, mo OHO 80IMONCHO MOABICO NpU BLNOAHERUU HEPaBENCMEa:

p-(p-1)-MT < C.
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Aoxazatemscreo. B pasencTBe (4.24) packpoeM CKOGKW M NPOM3BENEM
NepeCcTaHOBKY U HOBYIO KOMITAHOBKY WIEHOB, OCTaBUB B [IPaBOIl YacTH eOWH-
crBedHnit uned CP:

CP2-Ch - IMT +C"> - C) - 3MT - (M +T) +...+
+CC[(M+TY — (M2 4+ 1" +
+Cop- [(MATY - (M TP +
+ [(M +T) — (M? +17)] =C". (4.25)

B nesoit yacty (4.25) 3ancaH MEOTOUAEH 110 YOBIBAIONIUM CTeneHsaM yucia C,
HaumHasi ¢ CP~2, a B mpaBoii 9acTH CTOMT creneHs CP. [TepBhiit wicH

c??-C; - 2MT

Tpu oTpefeieHHEIX 3HayeHussx M u T MoxeT oKa3aThCs paBHbiM C? Wiu
6oapuie CP, v TOTZa JieBast 4acTh (4.25) okaxeTcs Gonbiue NpaBoi 4acTu.
[lozroMy HaJlo ITOCTABUTE OTPaHUYEHME:

C' ) 2MT < C7, (4.26)

Wi X
p-(p-1)-MT < C. (4.27)
BT0 U eCTh YTBEPXACHHE TEOPEMBI. O

Cnencreve ua HepaseucTBa (4.27). Bocnonssyemes obpammsim nepexodom
om M uT k E, u E, u norysum dea nepasercmea:

p-(p-1)-EL-E} <C, ecu T =El, (4.28)
1
(p—-1)-EL-EP < C7, ecau T:I—).Eg, (4.29)
H3 smux nepaserncme nosyuum opyeue HepaseHcmsa:
o2 I/p
pon<(oE)”
z Y p- (P _ 1) ( )
o2 i/p
E, B, < (p_ 1) . (4.31)

HUrak, nemurenu E, u Ey nomxuut geauts 9uciio C, 10DKHE 6HITH B3a-
UMHO TMPOCTBIMK M JODKHB! OITH JOCTATOYHO MATBIMM, YTODH OBGECTIEYHTH
HepaseHctsa (4.30) u (4.31). VI3 cKa3aHHOTO ClE/YeT, YTO NOJDKHO BHITIONHSTE-
Csl paBeHCTBO:

C=kFE;-E,-H, (4.32)
rre H — nenoe ucno, E;, By v H 10omxHbl GbITb TONAPHO B3aWMHO IPO-
CTBIMHY.



28 4. [loabop yensix wucen k paserctey A = XP + Y?

Pagenctso (4.25) He ompenenser cooTHoweHue Mexay C W TIpOu3Be-
aenuem E - E,. TloatoMy npu 3amaHHoM uMcie C Henb3s yKa3aTh TOYHYIO
BeNIMUMHY Nipou3sefieduss E, - E,, KOTOpas COOTBETCTBOBANA OBI MOKA3ATENIO
crenienwu n = p. Hepasenctna (4.30) u (4.31) uckmouwny w3 perneriust Goapinue
mesmTerw uicna C. Oto 3HaunT, yto U3 dopmya (4.19) u (4.20) ucwmoyeHo
LIEJI0E MHOXECTBO PELIeHMIT ¢ GonbiunMu aenvtensmy uncia C. Ho B umc-
Jie C Bee NENMTENN PaBHONPaBRHE. OIHAKO pPelieHHs ¢ BONBIIMMU JeTTUTEASTMH
yucna C He Moryt obecrieunBarh paseHCTBO AP = X7 + YP B Lennix guchiax,
xorpa yucna A, X v 'Y nomkse 65T HenbIMM YHCIAMH OJHOBpeMEHHO. OKa-
3bIBAETCH, YTO PELICHUS C HAUMEHBILUMU JeNUTeTMH Yncna C ToXe He MOTYT
obecniedunats paBeHcTRO AP = XP 4+ Y?P B reinix yucsax.

Teopema 4.5, Pasencmso AP = XP + Y?P ne umeem peuleHus 6 uenabix
4uCAax npu Haumervaux deaumensix vucra C.

Aokazarenscreo. [lpn HauMeHbIMX fAenutensix F, u By qucna C Ha-
xonuM B bopmynax (4.19) n (4.20) naumenbinre yucna A, X u Y, KoTopbie
HOMXKHb: obecneyuts pasercTBo AP = X?P + YP B ueanix ynciax, Ho cnepsa
st HauMmenpux aenvreneit E; v E, Hano HaiiTh HaMMeHBbIIee LEN0e YMuCno

C=X+Y-4
U HauMEHbIIEE YUCTO
B=X+Y.
IMo dopmyne (4.7) Haxogum: B = BY wm
B=p ' B

A 1o popmyne (4.8) Haxomum:
C=2-p-B-C.

B cBoro ouepenn B = X +Y. Torna B 6yaeT uMmerh XBa BAPUAHTA BLIPAXKEHUS:
(3) B=2C+E;+E},

1
(6) B=2C+E;+ —-Ej.
p

®Dopma (a) COOTBETCTRYET BAPUAHTY pellenusi paBencTa AP = XP 4 Y7,
Korga Hu ogno u3 unucel A, X n Y He menutcs Ha mokasarens CrerieHH
i = p, U RApPUAHTY, KOILa Ha P ACIATCA TONBKO YHUCTO A, KOTOpOE IeAMTCs
Ha P TOJBKO B TOM CNyvYae, eClM Ha P AETUTCs ducio B,

®opma (6) COOTBETCTBYET BapuaHTy peliieyus paBeHcTBa AP = XP 4 VP,
Korjla Ha p jeantcs uicno Y. B dopmax (a) u (6) wncao B BbIpaxeHo
vepea yucno C wu ero genurenn By n E,. 3a1aBag HaWMEHDBIIUE 3HAYEHMs]
Jenutensm E; v By, GyaeM UCKaTh HAMMEHbLINE 3HadeHus yicen B u C.

Haumenbuume geantenu y yetHoro wicna € — o E; = 1u By = 2,
KOTOPbIE TOIXONAT K 0O0HM BapUAHTaM pelieHus] HOPMEL (a).

Hauvveneiuue tennrenn E; = 1 u E, = p NOAXOAAT K BAPUAHTY PeLIEHNUS,
XOrJa Ha nokxasatenb cTenesn p nenutea Y, T e. x dopme (6).
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Hrak, st dopmel (a) uucaa B HEOGXOAUMO PelliuTs ABA YPABHEHUS:
B=B!=2p-B-H+1+72, (4.33)
B=p ' Bl =2"p.B-H+1+2" (4.34)
B paserctse (4.33) cymma (1+2°) nomxua genuthes Ha B, . TIpy HeueTHOM P
cymma (1 + 2P) pa3naraercs 8 NpOM3BENRCHUE:

I+ =(+2(1 =242 -2 4.~ 2242, (4.35)
HMmercs nawmenpuiee yucio B, . [Mostomy B (4.35) mia By Hapo s3ats (1+2).
Teneps nonyyaem npu By = (1 + 2):

(1+2=2p-(1+2)-H+1+2°. (4.36)
B (4.36) packpoeM cKOOKHM, YIAITUM CNIeBa W CIIPAaBa PaBHBIE 9MCTA U TTONYIUM:
W+ Co+ 2 Co+ . o+ p=22p-3-H.  (437)

Buipaxenue (4.37) He MOXET 6uITh PABEHCTBOM B UEMBIX YUCHIAX, TAK KaK
JIeBast €0 4acTh JGNUTCS TONBKO Ha 2, a NipaBast YacTs Aeautca Ha 22, TlostoMy
1 BRIpaXeHue (4.33) He MOXeT BBITh PELIEHO B TehIX yucnax B u C.

PaccMoTpum paBeHCTBO (4.34). B mpaRoit YaCTH 3TOro paBeHCTBA YUCIIO
(14-2?) mosxHO JENMTECS HA TIPOCTOE YUCHO P > 3, SIBISIOLIEECs NIOKA3ATENEM
crerern. Ho tpy p > 3 octatok o1 genesns yncna (14 2°) Ha p scerna Gyaer
pasen yucny (1 + 2) = 3. IToaromy wucno (1 + 2?) Gyaer aesmThes Ha p 6e3
ocrarka Toabko npu p = 3. Ilpu p > 3 paseHcrsa B (4.34) B ueNHIX YKCnaX
He MOXeT ObITh. Teneps nMeem npu p = 3:

3B =2".3.B,-H+9, (4.38)
Win
3-B{=2".B,-H+3. (4.39)
B (4.39) uucno B; MOXeT MMETb TOJIBKO OAHO 3HadeHue B) = 3. Hmeem:
27=2"H+1 (4.40)

Yucno H, mxomsuiee aendrenem B uncno C, 3 (4.40) He Moxer GhITh LENBIM
gucnoM. Hloaromy 1 aucno C He MOXKET OBITE UENbIM YUCIOM, T. €. BBIDAXEHUE
(4.34) npu Haumenbunx E; u E, He MoXer GHITb pelIeHO B NEsihIX YUCTIaX.

Mb! nckanu HauMeHbWHE ynci2 B n C, KOTopble 1OKHBLI COOTBETCTBO-
BaTk HauMeHbIIWM aenutessM £; = 1 u E, = 2. Ho UenbX HauMEHbUIHX
upcen B v C' He okasanocs. 1o o3Havaer, 410 B opmynax (4.19) BOZMOXHBIX
pereHui:;

X=C+E}, Y=C+E, A=C+E+E]

He COAEPXUTCH HauMeEHbLIEEe peledne ans uncen X, Y u A, xotopoe Moo 6w
obecneunTs paBeHCTBO AP = XP 4+ YP.
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Tenepn Gynem uckaTh HauMeHbIue Yucna B u C' 8 popme (6). B atom ciry-
9ae HEOOXOMMMO B3STh HAMMEHbIIUMU fenuTetsivu C uicna B, = | n E, = p.
Uncna B u C 6ynyr uMeTh 3HadeHus: B = B‘l’, C=2.-p-B),-H. Ina dop-
MH (6) 3arMIemM ypaBHEHMe:

Bl =2.p.By-H+1+p"", (4.41)

KOTOpOe Hallo peludTh B HaUMeHbwwX uucnax B u H. Yucno (1 + p‘”")
SIRIBIETCA YETHRIM UMCJIOM, T. €. IETIUMCs Ha 2, MoaroMy nipaBasi wactb (4.41)
menurcs Ha 2. CieloBaTeNbHO, U J1€Bas 4aCTh, T. €. Bf , JIOJDKHA JeNHThCs Ha 2P,
Yucso p — HedetHoe, Torna (p — 1) — detHoe aucno. Mycrs (p — 1) = 2k,
a crenienb pF = 2T + 1. Torga uMeem:

=" =4-T"+4.7+1 (4.42)

Torna cymma (1 +p*) = 4-T?+4.T 4 2. DTa cyMMa MOXET AETUTBCS TONLKO
Ha 2. Ho uncio 22 «p- By - H MOXeT je/uThCa Ha 23 a cremneHs B{’ MOXET
aennthey Ha 2P, ToaroMy phipakenue (4.41) e MoxeT GBITh PaBEHCTBHOM
B UEJNBIX YMcaax. M3 CKa3aHHOTO BHITEKAET, YTO MU HAMMEHBIIUX Ae/IUTeNeR
E, = 1 u E, = p HeT lIeALIX HAaUMEHbLWWX Yuces B u C. DTo 03HavaeT, 410
B thopMmynax (4.20) BO3MOXHBIX pelleHMid:

] 1
X=C+E], Y:C+I—).E§’, A:C+E£+§-E§’,

npu HauMeHbIRX By = | u B, = p HET HauMeHblMX HENbX yucen A, X
¥ Y, xoropsote obecneyrm 6ul paBeHcTBo AP = XP + YP O

Tenepb HEOOXOAUMO TIOABECTH UTOI:

1. B yavane peueHus ObUIO CHERAHO TIPEATIONOXKEHHWE, YTO UMEETCS Tpoiika
nenwix yucen A, X u Y, koropas obecreuusacT paBeHcTBO AP = XP 4+ Y7,
Ha ocHOBe 3TOTOo IMpeArioNioXeHusl MPOBOAMITUCE BCE PEUIEHUS.

2. B Teopeme 4.2 u Teopeme 4.3 Ha ocHopaHuM 1.1 ObinM onpeieneHbt
yucia X 4 Y, a notom 6ris10 onpenieneHo H uncio A:

X=C+E;, Y=C+E}, A=C+Ef+ EJ, (4.19)
1 1
X=C+E, Y:C+§-E;], A=C+E£+§-E§, (4.20)

e C' — 3a1aHHOe YeTHOE Yucno, a B, u E, — B3anMHO NpOCTLIE Jie/TUTE-
nu uncina C. Tlpu nokasarensctse popmyn (4.19) u (4.20) Ha neyvren E,
u E,, HUKAKMX OTPAHMYEHMIT He OBLIO, T. €. MPH JNOOLIX HENbIX H B3AHMHO
IPOCTHIX AeauTesx GopMyno: (4.19) u (4.20) KOMXHHI COXEPXKATH HENO-
YUCNeHHbIE pelleHus Ins obecniedenust paBeHcTBa AP = XP + Y7,
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3. Onnako B TeopeMe 4.4 GBUTY NOJTYYEHBl OTPAHUNEHHA HA BENHUMHY IIPO-
vaBenenns (E; - Ey): Bce 6omploue nemureny Tucia G GbiId MCKIUOHEHD
M3 penreHust. DTo 03HAYaeT, YTO NOJy4eHHLIE 3aKOHHBIM [TYTEM PELICHUS
dopmyn (4.19) 1 (4.20) He YINTHIBAIOT OCOBEHHOCTEH UCXOHOTO PaBEH-
crBa AP = XP+Y?

4. B Teopeme 4.5 65UI0 JIOKA3aHO, YTO IPU HAMMEHBUIMX AeTUTeISIX By v B,
KOTOpEIE He TIONA/IH I10J]] orpaHudeHue, B hopmynax (4.19) u (4.20) e co-
JEPXUTCS PeHIeHHe B HaWMeHbWMX Henwx yncnax A, X n Y, Koropuie
MOri ORI 06ecriednTh paBeHCTBO A7 = XP + Y7,

5. W3 ¢K43aHHOrO BUAHO, ITO MpY MOOKIX AenuTeNsix yucna C B popmynax
(4.19) 4 (4.20) He conepxarcs LelOYMCTEHHbIe pelierus wig yucen 4, X
u Y, Kotopre Mornu 6n1 obecrneyuTsh papeHcTBO AP = XP 4+ Y?P, xo1H
dopmynsr (4.19) 1 (4.20) GBUTH MONYIEHbI BITOJHE KOPPEKTHO — HA TIPEl-
TONOXeHHH (cM. I 1).

6. Tak kak dopmyist (4.19) u (4.20) He y4UTHIBAIOT OCOGEHHOCTEH PABEHCTBA
AP = X? +YP, TO 370 O3HA9aeT, YTO MpEIIIOJOXEHHE T 1 sBngercs
omuGounsM, a pasenctso AP = XP? + Y? He MOXET UMETb PEILEHHH
B LIENBIX 4MCNAX, Koraa Bce TpH udcna A, X n Y amnsoTcs UeIbIMH
YHCNAMKU OAHOBPEMEHHO.

OcTaercst n06aBuTh, ¥TO AN panenctBa 42 = X2 4 Y? 6nuto HaiiaeHO
HOBOE pelueHue W 6hUIo JOKA3aHO, YTO PABEHCTBA

4
A =X'+Y" u AP=X"+Y?
HC MOT'YT UMETh PCUICHUA B LICABIX YHC/1aX. F[oaTomy BCE PABCHCTBa
n n n

A" = X"+ Y™,
THE 11oxasarens n JeJUTCH Ha 4 WM Ha ITPOCTOE HEYETHOE YNCITO P, HE MOTyT
HMETHL peWwICHUST B LIETIbIX 9Yucjax, TakK XaxK Takue PaBECHCTBA NIPpHMBOASATCA K pa-
BEHCTBaAM 4 4

A =X'+Y* wm A*=XP+7Y?,

KOTODBIE HE UMEIOT PEILCHHSI B [I€JTbIX YHCIIAX.
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Veaxkaemblie IuTarein! Ypaxkaembie aBTOph!

Hamle W3faTembeTBO CHEUHANM3MPYSTCH Ha BHITYCKE HaV4HOA U ygeOHOM
JTATEPATYPE], B TOM YHCIE MOHOTpathuid, XKYPHATOB, TPYAOB YIeHnXx Poccuit-
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3aBefieHuit. Ml 1IpeularaeM aBTOpaM CBOM YCIYTH HA BHITONHMLIX 3KOHOMK-
qeckHX ycuoBwix. IIpu aroMm mul 6epeM Ha cefd BCIO paboTy MO MOIrOTOBKE
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Merp Makaposuuy OPJIOB

OxoHuMN BOEHHD-HIMEHEPHYIO aKagemuio WM. @, 3. llaepmun-
CHOTO, FAE NONYYMA BhiCIIEe BOBHHO-TEXHWYECKDe o6pa3oBanme.
Npodgeccuonansheiil BoeHHbIA. B ceoGoanoe Bpema yenexaerca
Teopuen Yucen.

Pasmeiunenun Hag pewenuem pasencrsa A'=X"+Y" B yensix uuc-
nax BCerpa BICTYNAnW ANA aBTOpa B KavecTse ceoeobpa3xoro
OTABIX3 ¥ BAOXHOBEHMWA, NOCKONLKY Gbink cBOGOAHBIM NONETOM
MBICIW. B HayuHOW nuTepatype NpUXoAMNock uutate o6 anreG-
pandeckom poKasarenscree Gonewon Teopemnl ®epma. Ho aro
AOKa3larensCcTBO Beerga Gbino ovopeawo or Teopems! Nudparo-
pa — «pofHOR cecTpbi» Teopemnl Mepma. Astopy Bcerpa xo-

Tenock HanTH obuee pewenue pagencrea A'=X"+¥" 8 yensix uncnax, rpe reopema Nudparopa
¥ Gonblan reopema Depma pewanuck 6ei no eguHoin meTopuke. W Takoe apudmeTuieckoe
PelleHHe HaHTH YRANOCH.
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